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Особливості профілактики карієсу зубів у дітей 
середнього шкільного віку

 Здоров’я дітей є дуже чутливим інди-
катором дії усіх екологічних, соціальних 
та економічних чинників. Сучасні еколо-
гічні та соціальні умови викликають зни-
ження резистентності дитячого організ-
му, що сприяє зростанню рівня захворю-
ваності, в тому числі й стоматологічної. 

 Показники розповсюдження та інтен-
сивності карієсу постійних зубів у 12- та 
15-річних дітей виявляють регіонально 
зумовлену залежність. Достовірно ви-
щими вони є у північних (91,4–94,3 %) та 
західних (82,1–83,3 %) регіонах України, 
нижчими в східних (72,7–80,3 %) і півден-
них (76,0–81,6 %). Виявлені розбіжності 
можуть бути зумовлені як геохімічними 
особливостями регіонів, так і рівнем ан-
тропогенного забруднення довкілля.

 Незважаючи на стрімкий розвиток сто-
матології та пошук нових ефективних ме-
тодів та засобів лікування захворювань 
порожнини рота, їх поширеність залиша-
ється як і раніше високою. Тому пріоритет-
ним у сучасній стоматологічній практиці 
залишається вивчення та впровадження 
аспектів профілактики та попередження 
розвитку карієсу та його ускладнень.
Одним із таких методів є санітарно-

просвітницька робота серед населення. 
Особливої уваги потребують діти серед-
нього шкільного віку, так як саме в цьому 
віці відбувається формування постійного 
прикусу та становлення зубощелепної 
системи в цілому. 
В останні роки широкого розповсю-

дження набуло проведення занять «Урок 
здоров’я» студентами-стоматологами в 
дошкільних закладах та школах. Суть цих 
уроків полягає в наочному демонструван-
ні студентами правил чищення зубів та 
догляду за ротовою порожниною.
Традиційним є проведення таких тема-

тичних заходів у м. Чернівці. Студенти ІІІ 
курсу стоматологічного факультету під 

керівництвом асистентів кафедри дитя-
чої стоматології організовують проведен-
ня театралізованих вистав. Під час про-
ведення заняття «Урок здоров’я» студенти 
в ігровій формі розповідають школярам 
про правила чищення зубів, особливості 
догляду за ротовою порожниною у різні 
вікові періоди. Важливим етапом є озна-
йомлення дітей із засобами та предмета-
ми гігієни порожнини рота, актуальністю 
та правильністю їх використання за при-
значенням. Студенти демонструють віде-
оматеріали, що відповідають тематиці за-
ходу, що проводиться.
Перевірка ефективності вищеописаних 

уроків здоров’я проводиться через рік. 
Студенти IV курсу разом з викладачами 
проводять огляди школярів, оцінюють 
гігієнічний стан, інтенсивність та поши-
реність каріозного процесу. 

 На початковому етапі досліджен-
ня індекс каріозного процесу становив 
3,84±0,43, що відповідає середньому рівню 
інтенсивності захворювання. Розповсю-
дження карієсу становило 84 % – високий 
рівень. Гігієна порожнини рота була задо-
вільною та незадовільною. 
Під час проведення повторного обсте-

ження дітей показники значно покращи-
лися. Інтенсивність карієсу знизилася до 
показника 2,2–2,4, розповсюдження ка-
ріозного процесу відповідало показнику 
72  %. Значно покращився гігієнічний стан 
порожнини рота школярів.

 Актуальною проблемою в Україні за-
лишається профілактика карієсу та його 
ускладнень, а також надання стомато-
логічної допомоги дитячому населенню, 
адже незважаючи на досягнення медици-
ни, широке впровадження в стоматологіч-
ну терапевтичну лікувальну практику ди-
тячого віку сучасних методів і засобів про-
філактики та лікування, частота карієсу 
та його ускладнень зростає в усьому світі.


